

长沙“两会”今日开幕

本报12月28日讯 明天,政协长沙市第十一届委员会第一次会议将在长沙人民会堂召开。谢树林将代表市政协十届常委会作工作报告,龚振湘将代表市政协十届常委会作提案工作情况报告。今天上午,495名委员陆续抵达驻地报到。

下午举行了政协长沙市第十一届委员会第一次会议第一次、第二次预备会议。晚上8点,省委常委、长沙市委书记陈润儿,长沙市委副书记、市长张剑飞率长沙市委市政府领导一行,到驻地看望参加政协长沙市第十一届委员会第一次会议的委员。陈润儿希望委员胸怀大局谋发展、积极建言献策、团结民主抓重点,为长沙未来发展描绘新的蓝图、凝聚新的动力。

此外,长沙市十四届人大一次会议将于30日开幕。“两会”期间,将选举产生新一届市人大常委会、市政府、市政协领导班子和“两院”负责人。■记者 王文



28日上午,奥运冠军王明娟为出席政协长沙市第十一届委员会第一次会议来到驻地报到。■记者 范远志 摄

连线

胡忠雄当选益阳市市长

本报12月28日讯 今天,在益阳市第五届人民代表大会第一次会议上,徐云波当选益阳市人大常委会主任,胡忠雄当选益阳市人民政府市长。昨天,在政协益阳市第五届委员会第一次会议上,黄加忠当选益阳市政协主席。

■记者 郭云飞 通讯员 杨治军

周放良当选湘潭市政协主席

本报12月28日讯 今日上午,政协湘潭市第十一届委员会第一次会议举行第二次全体会议,选举产生了政协湘潭市第十一届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。周放良当选政协湘潭市第十一届委员会主席。■记者 刘晓波

明星委员

王明娟:将关注退役运动员福利

绿色的羽绒服、灰色的牛仔裤、红色的布袋旅行包……28日上午10点,奥运举重冠军王明娟出现在会议驻地万达文华酒店,立即引来媒体记者的围观。

王明娟说,她是第一次参加政协会议,心情非常激动。她向记者坦言,她对退役运动员福利比较关注。“除了取得好的名次和成绩的运动员退役后能得到好的安置外,许多运动员退役后,会遇到找工作的麻烦。”她会建议政府有

关部门改善退役运动员的福利。

周卫星:写提案排节目两不误

湖南本土笑星周卫星在报到最后期限赶到了驻地。

27日晚上在月亮岛拍“长沙保卫战”拍到了28日清晨5点,早上休息了一下,又赶到广电去录制跨年演唱会。“卸了妆我就往酒店赶!”周卫星说,这次担任市政协委员,他将关注文艺作品创作的题材,呼吁政府为文艺创作营造一个好的创作环境。

■记者 王文

省、市“两会”期间禁区通行证一律停用

元旦、春节“两节”期间,交警部门将加强对省会41条禁停路段及禁停区域巡逻,避免路面乱停现象反弹。严查货车违法,重点加强东南二环、万家丽路区域管理。值得注意的是,省、市“两会”期间,已办理的城区禁区通行证一律停止使用。

■记者 黄娟 实习生 姜凯夫

湖南18学子上北大“校长推荐”候选名单

五个环节接受12名以上专家考核,确定优惠降分幅度

本报12月28日讯 北大27日晚上公布了2013年“中学校长实名推荐制”候选学生名单,全国共有292所中学获得2013年推荐资质,最终确定417人为北京大学2013年“中学校长实名推荐制”候选人,其中湖南有18名学生入选。候选人在高考录取时分别获得不同幅度的政策优惠,最高可降至当地本科一批控制分数线录取。

今年,北大首次启用名为“元培综合评价系统”的选拔方式,对校长推荐生进行考核。新选拔方式包括初步审核评价、学科基础面试、综合面试、随机抽查笔试、体质测试等,每一名申请“实名推荐制”的学生,要接受12名以上来自不同领域的专家全方位、多角度、多层次的考核。而以往,经过评审的考生仅需要接受面试。

此外,理科生应试需过英语关。理科生需阅读数学和物理两篇英文文献,一小时后随机分别接受数学、物理专家一对一考核,这种方式在考查理科能力的同时,也对学生的英语水平提出了要求。文科生则随机接受中文、历史两位专家一对一面试考核。

北京大学自主招生专家委员会将综合五个环节的考生表现和专家评审意见,经匿名投票,确定每一名考生最终获得的政策优惠幅度。整个选拔考核过程历时近一个月。

■记者 贺卫玲 通讯员 邹卉

湖南推荐学生名单

长沙市一中	李炳均 易可欣
长沙市长郡中学	毛诗琦 周文博
长沙市雅礼中学	闵少轩 何宛玲
湖南师范大学附属中学	刘继 杨依妮
南雅中学	戴暮云
长沙麓山国际实验学校	刘易
长沙市明德中学	祝娟
湘潭县第一中学	姜银虹
桃源县第一中学	朱贺天戈
湘西自治州民族中学	符尧
石门县第一中学	龚毓轩
怀化市铁路第一中学	李真一
岳阳市第一中学	曾林舟
岳阳县一中	李远

湘府路湘江大桥 下月25日试通车

本报12月28日讯 2013年1月25日,长沙市民就可开车上湘府路湘江大桥过江了。今年初,长沙市发布222个城建重点工程计划,最近两天,本报记者前往包括地铁、桥隧、湘江枢纽、城际铁路等在内的六处重点项目工地探访进度。

湘府路湘江大桥上,一些工人在绑扎钢筋给引桥打混泥土,另一些工人在拆卸支架准备清场,引桥最后几十米正在接合。大桥宽32.5米,是长沙市桥面最宽的桥梁,近期为双向六车道,远期过江交通流量增大时,可取消两侧非机动车道划为双向八车道。

长沙市城投基础设施建设项目管理有限公司副总经理杨曙光介绍,“只要春节前不出现雨水或极寒天气影响沥青铺装,湘府路大桥会在春节时开放通车,主桥试通车定在1月25日,市民当天可开车上桥体验。”

■记者 叶子君 通讯员 向前进 李君



12月28日,长沙市湘府路湘江大桥,引桥的最后几十米正在接合。

记者 童迪 摄

5幅杨远征书画免费赠老年读者 想要,快拨96258

本报12月28日讯 今天,由中国书法家协会、湖南省文联联合主办的《杨远征“睹迹明心”书画艺术展》在湖南省画院开幕。杨远征和弟子联手创作60幅寿字作品赠送给60位老人,他特意给本报读者提供了5幅寿字作品,如果您是60岁以上老人,赶快拨打96258来抢免

费的书画作品。

杨远征是湖南省书法家协会秘书长,此次共展出画家近年创作的精品力作近60幅。其中,以十八大内容为主题的书法作品,尤其受到关注。展览至12月31日结束,免费向市民开放。

■记者 曾力 通讯员 邹卉 张婧琦

工程进度

【地铁2号线】

明年3月首批地铁列车运抵

地铁2号线所有19个车站目前均已建成、18段区间已贯通,各车站正全面展开出入口等附属施工。明年3月,首批地铁列车将从株洲车间运抵长沙。

【地铁1号线】

明年洞通,后年通车

到本月底,地铁1号线20个车站中将有开福区政府站、北辰三角洲站、涂家冲站、铁道学院站、友谊路站、省政府站、桂花坪站、大托站、中信广场站、五一广场站10个车站做完主体结构,明年1号线洞通。

【长株潭城际】

2015年通到火车站

长株潭城际铁路长沙段在停工13个月,于今年9月全面复工。根据铁道部和湖南省安排,2015年前需拉通长沙站至株洲、长沙站至湘潭段。

提醒